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ORDRE DEL DIA  

  

1. Constitució del Consell del Districte de Ciutat Vella 
  

2. Proposta de designació de la Presidència del Consell, d’acord amb el tràmit previst a 
l’article 12 de les Normes reguladores del funcionament dels districtes i l’article 22 de la 
Carta Municipal de Barcelona 

 
 
 
Desenvolupament de la sessió 
 
El president saluda els assistents i anuncia que establiran com a norma de funcionament dels 
òrgans del districte la puntualitat, que procuraran començar sempre puntualment i que si després 
acorden també una hora de finalització de les sessions, també procuraran respectar-la. Dona la 
benvinguda a tots els consellers que prendran possessió, els regidors encara no adscrits, però que 
ho seran en el futur, al districte de Ciutat Vella. Dona una benvinguda especial al síndic de Greuges 
de Barcelona i al nou gerent del districte, Félix Ortega. Seguidament passa a explicar que el ple 
d’avui té un caràcter eminentment institucional i basat en els dos punts que conformen l’ordre del 
dia, relatius a la constitució del Consell del Districte resultant de les darreres eleccions municipals i 
a la votació de la proposta de nomenament del president o presidenta del Consell.  
 

1. Constitució del Consell del Districte de Ciutat Vella 
 

El president passa al primer punt de l’ordre del dia, que és la constitució del Consell del Districte, i 
dona la paraula a la secretària per tal que doni compte dels decrets d’alcaldia que interessen la 
constitució dels consells de districte: de nomenament del regidor del Districte, de delegació en els 
regidors del districte de la convocatòria i presidència del respectives sessions constitutives i de 
nomenament dels consellers del Districte.  
 
La secretària dona compte dels dos decrets d’alcaldia vinculats a la sessió, en primer lloc, del 
Decret d’alcaldia de 17 de juny de 2023, pel qual es designa regidor del districte de Ciutat Vella 
l’il·lustríssim senyor Albert Batlle Bastardas; en segon lloc, el Decret d’alcaldia del 6 de setembre 
de 2023, de nomenament dels consellers i conselleres dels grups municipals del Consell de 
Districte de Ciutat Vella, que passa a llegir tot seguit: pel Grup Municipal del Partit Socialista de 
Catalunya Units per Avançar, el senyor Albert Salmerón Cojo, la senyora María Ángeles Cisneros 
Horrillo, la senyora Sonia Beltrán Dey, la senyora María José Arteaga Muñoz i el senyor Oriol 
Casabella Troncoso; pel Grup Municipal de Junts per CAT Trias per Barcelona, el senyor Alex 
Roman González, el senyor Alfons Molons Antius i la senyora Muriel Genoveva Sánchez Guy; pel 
Grup Municipal de Barcelona en Comú, la senyora Natalia Martínez Rodríguez, el senyor David 
Pequeño Gutiérrez, la senyora Elena Guim Vallejo, el senyor Joseph Nereus Andal Panapanaan, la 



senyora Raquel Viejo Sobera i un sisè conseller que prendrà possessió pròximament; pel Grup 
Municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya, la senyora Alba Segura Gomila i la senyora Esther 
Miralles Ripoll, i, finalment, pel Grup Municipal del Partit Popular de Catalunya, el senyor Antonio 
Juan López Sáez.  
 
Seguidament, el president manifesta que els consellers i conselleres han donat compliment als 
requisits previstos a les normes reguladores del funcionament dels districtes per poder accedir al 
càrrec, en especial la presentació de les corresponents declaracions per al Registre d’interessos i 
que resten assabentats del règim de prohibicions d’incompatibilitats que els resulta d’aplicació de 
conformitat amb l’ordenament jurídic vigent.  
 
També anuncia que els consellers i conselleres han de prestar jurament o promesa de conformitat 
amb allò que disposa el Reial decret 707/1979, de 5 d’abril. A continuació el president llegeix la 
formulació següent per cada conseller o consellera, per ordre alfabètic, el conseller o consellera 
presta el seu jurament o promesa i ja es pot situar en l’escó que li correspon: «Jureu o prometeu, 
per la vostra consciència i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec de conseller del 
districte amb lleialtat al rei i respectar i fer respectar la Constitució, l’Estatut d’autonomia de 
Catalunya i la Carta Municipal de Barcelona?»  
 
Joseph Nereus Andal Panapanaan 
Prometo, per imperatiu legal, representar a totes les veïnes, especialment a la comunitat migrada. 
 
María José Arteaga Muñoz 
Sí, prometo. 
 
Sonia Beltrán Dey 
Sí, prometo. 
 
Oriol Casabella Troncoso 
Sí, ho prometo.  
 
María Ángeles Cisneros Horrillo  
Sí, prometo.  
 
Elena Guim Vallejo 
Prometo per imperatiu legal per treballar per les veïnes de Ciutat Vella, perquè Ciutat Vella és un 
lloc on viure. 
 
Antonio Juan López Sáez 
Sí, juro. 
 
Natalia Martínez Rodríguez 
Sí, prometo per imperatiu legal i per treballar pel bé comú dels veïns i veïnes de Ciutat Vella.  



 
Esther Miralles Ripoll 
Sí, ho prometo, per imperatiu legal, per servir als ciutadans i ciutadanes de Barcelona i el districte 
de Ciutat Vella i per defensar els drets i les llibertats de Catalunya a Catalunya.  
 
Alfons Molons Antius 
Sí, per imperatiu legal, prometo.  
 
David Pequeño Gutiérrez 
Prometo per imperatiu legal i em comprometo a seguir treballant pels veïns i les veïnes de Ciutat 
Vella, els que viuen i treballen als nostres barris.  
 
Alex Roman González 
Sí, per imperatiu legal, juro.  
 
Albert Salmerón Cojo 
Sí, ho prometo.  
 
Muriel Genoveva Sánchez Guy 
Sí, per imperatiu legal, ho prometo.  
 
Alba Segura Gomila 
Sí, prometo per imperatiu legal, per servir a la ciutadania de Barcelona i de Ciutat Vella i per 
defensar els drets i llibertats de Catalunya i per Catalunya.  
 
Raquel Viejo Sobera 
Sí, prometo per imperatiu legal, amb el compromís d’escoltar els veïns i les veïnes de Ciutat Vella i 
de defensar els seus drets i llibertats.  
 
El president dona les gràcies als consellers, els dona formalment possessió a tots i declara 
constituït el Ple del Consell del Districte de Ciutat Vella.  (Aplaudiments.) 
 

2. Proposta de designació de la Presidència del Consell, d’acord amb el tràmit previst a 
l’article 12 de les Normes reguladores del funcionament dels districtes i l’article 22 de la 
Carta Municipal de Barcelona 

 
El president passa al segon punt de l’ordre del dia, relatiu a la proposta de nomenament del 
president o presidenta del Consell de Districte, de conformitat amb allò que disposa l’article 22 de 
la Llei 22/1998, de 30 de desembre, Carta Municipal de Barcelona i número 12.1 de les Normes 
reguladores del funcionament dels districtes. Pregunta als portaveus dels respectius grups 
municipals si volen proposar el nom d’un o una candidata a la presidència del Consell, candidatura 
que haurà de recaure en un regidor o una regidora en actiu de la corporació.  
 



Natalia Martínez Rodríguez 
Sí, nosaltres fem la proposta de la regidora Jess González Herrera.  
 
María Ángeles Cisneros Horrillo  
Nosaltres proposem la regidora Jessica González Herrera. 
 
Alba Segura Gomila 
Sí, proposem la regidora Jess González. 
 
Alex G. Roman González  
Sí, també proposem la regidora Jess González.  
 
Antonio Juan López Sáez 
Sí, també proposem la regidora Jess González. 
 
El president anuncia que a continuació faran la votació en papereta. La secretària crida els 
regidors un per un perquè dipositin el vot a l’urna. A continuació el president anuncia el resultat 
de les votacions llegint cadascuna de les paperetes. Un cop fet l’escrutini, el resultat és la 
proposta, per unanimitat, de la regidora Jessica González Herrera, amb la quaI cosa el president 
comunica que elevarà a l’alcalde de la ciutat la proposta de nomenament de la regidora com a 
presidenta del Consell de Districte, d’acord amb allò que estableix l’article 22 de la Carta de 
Barcelona i número 12 de les Normes reguladores del funcionament dels districtes. 
(Aplaudiments.) 
 
El president dona la paraula als portaveus dels diferents grups, de menor a major representació, 
perquè facin l’explicació del vot emès.  
 
Antonio Juan López Sáez 
Molt bona tarda a tothom. En primer lloc felicitar el nostre regidor senyor Albert Batlle, la nostra 
flamant presidenta del districte, la Jess González, i els consellers, conselleres portaveus, així com 
als ciutadans i veïns i associacions que han tingut a bé acompanyar-los en aquest dia. També 
agrair al nostre partit, al Partit Popular, la confiança que han dipositat en mi per poder ajudar a 
servir a la ciutadania i als veïns, i especialment al nostre liberal, Albert Cirera, que sense el seu 
lideratge inspirador difícilment hauríem arribat fins aquí. També donar les gràcies als 61.355 veïns 
que ens han fet companyes, confiança i especialment els 1.355 veïns de Ciutat Vella que també han 
optat per la nostra opció. La nostra opció té com a nom Partit Popular i el que volem ser és un 
partit obert a tothom. Els nostres despatxos, els nostres telèfons, els nostres SMS, el mail estan 
absolutament oberts a la ciutadania perquè ens expliquin, perquè ens passin els seus dubtes i en la 
mesura del que puguem ajudar-los.  
Jo crec que tots els que estem aquí compartim un mateix objectiu i és que quan acabi aquest 
mandat la ciutat sigui una mica millor, que sigui un millor lloc per viure, un millor lloc perquè els 
nostres fills s’eduquin i, sobretot, per un millor espai de convivència. Nosaltres, com a partit, 
sempre estarem al costat de totes aquelles iniciatives o totes aquelles idees que ens apropin a 



aquest objectiu, sempre amb la màxima col·laboració i expressant sempre la nostra opinió des del 
respecte a les persones, des de l’acceptació de la diferència de diferents idees i, arribat el cas, 
defensant amb vehemència, perquè no sempre coincidirem, els nostres punts de vista. 
Crec que per davant tenim una sèrie de reptes, una sèrie de problemes i que hem de posar tots la 
màxima empenta per solucionar-los. Estem parlant de la seguretat, estem parlant de la brutícia, 
estem parlant de la manca d’algunes infraestructures i també, com no dir-ho, la falta de 
manteniment d’aquestes estructures.  
Jo espero que entre tots busquem les solucions millors per a la nostra ciutadania, per als nostres 
veïns, perquè quan acabem aquest mandat tots arribem a la conclusió que ho hem fet una mica 
millor.  
Dit tot això, doncs, desitjar-vos a tots bona sort i bona feina.  
 
Alba Segura Gomila 
Benvinguts i benvingudes a totes en aquest primer ple d’aquest mandat. I primer de tot, felicitar i 
tornar a donar la benvinguda a la regidora i presidenta del districte, Jessica González, que torna a 
Ciutat Vella. Benvinguda una altra vegada. I també donar la benvinguda a tots i totes les 
conselleres que són noves o aquells amb els que ja hem pogut treballar els passats quatre anys 
aquest últim mandat. 
Encetem un nou mandat municipal en un districte que, com ja deia a l’últim ple del mandat 
anterior, és un districte únic, inusual, imparable, intens, divers, lluitador i combatiu. Un districte 
amb molts reptes i molts deutes cap a la ciutadania. I un districte que sobretot necessita 
responsabilitat política i no politiqueig ni populisme. Un districte que necessita empatia i visió 
social i no repressió i discriminacions per prejudicis. Reptes que creiem que s’han d’entomar de 
manera urgent i dialogada per poder garantir que Ciutat Vella no renuncia a oportunitats de 
progrés, de millora de condicions de la vida de la gent. I no podem renunciar a treballar per i amb 
la ciutadania sense prejudicis ni discriminacions.  
I permetin-me que digui que avui estem preocupats, preocupats davant d’un govern de només deu 
regidors, que a aquests primers cent dies, per desgràcia, s’ha vist la manera supeditada 
constantment a les polítiques i a les prioritats del Partit Popular, revertint pacificacions, perseguint 
manters o portant fires del joc a Barcelona. I amb el silenci d’uns comuns que, després de regalar-
los els vots al juny, doncs, segueixen sense dir res. 
Des d’Esquerra, tot i així, seguirem treballant per garantir polítiques progressistes amb una agenda 
del segle XXI i exercint desacomplexadament el lideratge de Catalunya des de la seva orgullosa 
capital, Barcelona.  
No vull acabar sense agrair també als 2.457 veïns i veïnes de Ciutat Vella que van confiar en la 
nostra candidatura, en la candidatura d’Esquerra Republicana a l’Ajuntament de Barcelona, i per 
tant, treballarem per fer-vos i fer-nos dignes del vostre vot i de la vostra confiança.  
Gràcies.  
 
Alex G. Roman González  
Gràcies, senyor regidor. Enhorabona a la senyora Jess González per la seva elecció com a 
presidenta d’aquest ple. En primer lloc, vull agrair a les gairebé 4.000 persones que van donar nos 
la seva confiança a Ciutat Vella a la meva opció política, i a les gairebé 150.000 que ho van fer de 



barcelonins i barcelonines que ens van donar suport a les passades eleccions municipals. Malgrat 
aquesta confiança majoritària, el Xavier Trias, el nostre candidat no és l’alcalde de Barcelona i no 
és l’alcalde de Barcelona per, com ha dit ell moltes vegades, un pacte en negatiu, un pacte que 
buscava arraconar-lo i que no tenia programa de govern. Bé, ara nosaltres som a l’oposició, i 
pensem fer una oposició que, de manera constructiva però diligent, posi la mirada en el benestar 
de la ciutadania. Sempre, des de Junts per Catalunya i Trias per Barcelona tenim clar que el nostre 
lloc és al costat dels veïns i veïnes, amb vocació de servei i ajudant a construir els nostres barris.  
En la nostra tasca d’oposició, la constitució d’aquest ple ens alegra, però sí que podem dir que, des 
de la constitució de l’Ajuntament de Barcelona el passat 17 de juny, han passat gairebé tres mesos, 
tres mesos en una situació anòmala, perquè hem tingut les eleccions generals pel mig i les 
necessitats partidistes del govern municipal del Partit dels Socialistes ha fet que retardéssim la 
constitució d’aquest ple, gairebé tres mesos. Això ha impedit que l’oposició fem la nostra tasca 
d’impuls i control a la que estem obligats. I, per tant, avui amb aquesta constitució encetem 
aquesta tasca.  
Anuncio que pensem fer una oposició amb aquesta part d’impuls i control molt metòdica i de 
forma rigorosa en l’evolució de les polítiques públiques que es prenen en aquest districte i que 
s’impulsen des del Govern. Barcelona i Ciutat Vella han de funcionar. I és el nostre parer que cal un 
gir de timó urgent en aquestes polítiques i que és una urgència.  
Bé, per a tots aquells que com jo avui ens estrenem, sort i encerts, per als que ja hi han estat també 
i per al Govern municipal també, perquè la seva sort i encerts seran els guanys de la ciutadania de 
Ciutat Vella.  
I m’agradaria poder acabar aquestes paraules parafrasejant un poeta, l’autor selvatà molt 
enamorat d’Arenys, en Salvador Espriu, que diu: «Ara digueu i nosaltres escoltem les veus del vent 
per l’alta mar d’espigues. Ara digueu ens mantindrem fidels per sempre més al servei d’aquest 
poble.» Moltes gràcies.  
 
María Ángeles Cisneros Horrillo  
Moltes gràcies, senyor Batlle, tinent d’alcalde i regidor de Ciutat Vella, regidors, regidores, 
comissionat pel Pacte de Ciutat Vella, conselleres, consellers, síndic de Barcelona, representants 
d’entitats, representants dels cossos de seguretat, veïns i veïnes, amics i amigues, bona tarda a 
tothom.  
Moltes gràcies a tots i a totes per ser presents avui aquí, en aquest moment tan especial per a 
Ciutat Vella. Amb la vostra presència, una vegada més, feu palès el vostre compromís amb el 
territori. També volem agrair i reconèixer la tasca duta a terme pel regidor i els consellers i 
conselleres de l’anterior mandat.  
Des del Grup Municipal Socialista de Ciutat Vella, traslladem la nostra enhorabona a la regidora 
Jessica González pel seu nomenament com a presidenta del Consell de Districte de Ciutat Vella. El 
nostre posicionament a la seva candidatura ha estat a favor, en funció dels acords establerts a 
nivell de ciutat, i que defensem, i que permeten que els òrgans de representativitat dels districtes 
siguin un reflex de la pluralitat política de la ciutat. Ens posem a la seva disposició per treballar per 
Ciutat Vella. 
Per al nostre grup, avui és un dia molt important. Es constitueix el Consell del Districte per 
continuar treballant tots plegats a partir del consens i de l’acord, per promoure una Ciutat Vella 



plena d’oportunitats. Volem treballar per una Ciutat Vella endreçada, amb oportunitats i orgullosa, 
una Ciutat Vella digna i una Ciutat Vella de present i de futur per a tothom. Volem el bo i millor 
d’aquest districte on la seguretat, la convivència, el civisme, l’habitatge, l’educació, la salut, els 
drets socials, la cohesió, el comerç són i han de ser elements fonamentals per a aquesta nova 
etapa de Ciutat Vella, al cor de Barcelona.  
Finalment, les conselleres i els consellers del Grup Municipal Socialista ens posem a total disposició, 
amb compromís, il·lusió, dedicació al servei dels veïns i veïnes de Ciutat Vella, de les entitats, de les 
institucions i a disposició de la resta de grups polítics del districte per construir els millors acords 
per abordar els importants reptes que tenim plantejats.  
Moltes gràcies a tothom. 
 
Natalia Martínez Rodríguez 
Gràcies. Bona tarda! Primer de tot, donar les gràcies a les veïnes i veïns que ens acompanyen avui 
aquí, al síndic, saludar el regidor, la presidenta, les companyes i companys conselleres de districte, 
de la resta de grups i el personal tècnic de districte que ho fa possible.  
L’equip de conselleres de Barcelona en Comú és un equip renovat però que al mateix temps compta 
amb l’experiència dels últims vuit anys. I en el nom dels meus companys i companyes, el David, 
l’Elena, el Joseph i la Raquel i jo mateixa, us volem transmetre algunes consideracions.  
Primer, agrair a la resta de grups la confiança expressada en la candidatura de la nostra 
presidenta, la Jessica González. Pensem que farà una gran feina com a presidenta, com ja va fer 
com a consellera tècnica el mandat passat al Govern. Ben tornada al districte.  
Volem també apuntar que vivim una situació excepcional a l’Ajuntament. Per primer cop hi ha 
representada l’extrema dreta i és motiu d’orgull dels nostres barris que no hagi estat així en la 
representació d’aquest Consell, ja que no han aconseguit el suport necessari. Serà responsabilitat 
de totes nosaltres, regidor, presidenta, companys i companyes, estar a l’alçada de les veïnes en la 
defensa dels drets i les llibertats de totes, de les diversitats i fent una defensa antifeixista dels 
nostres barris. Al nostre grup hi estem compromeses.  
Volem donar les gràcies també a les veïnes que ens van fer confiança. Per tercer cop Barcelona en 
Comú va guanyar les eleccions en aquest districte, i si a l’Ajuntament ja hi ha una gran majoria 
d’esquerres en aquest districte, en aquest ple, més de tres quartes parts del ple representen 
aquesta gran majoria. Per tant, és obvi que les veïnes esperen que es continuïn impulsant 
polítiques d’esquerres i arrelades al territori.  
No podem, però, deixar d’expressar, com ja s’ha comentat en alguna intervenció, que comencem el 
mandat amb preocupació. Tot i la predisposició del regidor sortint i del nostre equip de treballar el 
traspàs, des d’aquest nou Govern del PSC no es va acceptar l’entesa de poder-nos trobar i per tant 
no s’han pogut transmetre ni els temes oberts, ni els temes urgents, més enllà de facilitar tots els 
documents que òbviament sí que havíem preparat. I és en aquest sentit també que constatem que 
l’inici del curs polític arriba tard, amb percepció de paralització, que ens fan arribar també algunes 
de les veïnes i veïns del districte, i amb titulars que parlen d’un gir cap a la dreta, com l’anunci de la 
pausa en l’aplicació de la Llei d’habitatge, la intenció de deixar d’aplicar la mesura del trenta per 
cent, la suspensió de la moratòria d’hotels al districte.  
A més, les veïnes necessiten saber amb celeritat quina és la voluntat i la responsabilitat política 
d’aquest nou Govern amb relació als nous habitatges públics previstos al Raval, que haurien 



d’haver començat ja les obres, la modificació del pla d’usos, l’execució dels pressupostos 
participatius, el futur del Pla d’acció del Pou de la Figuera i del Pla de barris, que estan en marxa. 
Molts d’aquests projectes que, des del sentit comú, no s’entendria que no continuessin i que 
necessiten informació cap a la ciutadania.  
Per a nosaltres, aquests darrers vuit anys al Govern han estat un honor i un privilegi. Ara ocupem 
un nou rol, d’oposició. Celebrem per fi la constitució del ple de districte i el primer missatge que 
volem donar com a grup és que ens comprometem en l’exercici de la nostra tasca, en el seguiment 
i el control de les polítiques d’aquest Govern, però també en l’impuls i la defensa de les polítiques 
públiques per a la millora de la vida dels barris de Ciutat Vella.  
La nostra prioritat és treballar per impulsar polítiques públiques necessàries perquè els veïns i les 
veïnes segueixin vivint a Ciutat Vella. Aquest Govern ens trobarà en les polítiques contra 
l’especulació immobiliària, pel dret a l’habitatge, polítiques per fer front a les desigualtats, per uns 
barris on es pugui desenvolupar vida comunitària, on les comunitats se sentin seves als carrers i les 
places, per la vida quotidiana, on tothom ens sentim segures, per uns equipaments i centres 
educatius que ens enxarxin la comunitat, per la defensa del comerç de proximitat i per seguir 
impulsant el desenvolupament econòmic en sentit ampli i diversificat.  
Des d’avui, les conselleres i consellers de Barcelona en Comú treballarem per aquests objectius al 
costat de les veïnes i els veïns.  
Moltes gràcies.  
 
El president dona la paraula a la presidenta electa del districte, Jessica González, i aprofita per 
felicitar-la en nom de tots plegats.  
 
La presidenta (Jessica González Herrera) 
Bona tarda a tothom. Veïns, veïnes, regidor, batlle, consellers i conselleres. Molta sort i molts 
encerts en aquesta nova etapa. I gràcies pel suport unànime a la nostra candidatura, que m’escull 
com a presidenta. Donem les gràcies també a la secretària del Consell, el gerent i a tot l’equip 
tècnic que fa possible no només aquest ple, sinó que sosté el Districte cada dia. 
És un orgull per mi tornar a casa, evidentment, com s’ha dit abans, i presidir en aquesta ocasió els 
plens de Ciutat Vella, sobretot després que Barcelona en Comú hagi tingut la Gala Pin, el Jordi 
Rabassa, com a regidors d’aquests últims vuit anys. Gràcies a elles, també aprofito, i a tots els 
equips de conselleres que han treballat sempre amb l’objectiu que Ciutat Vella pugui ser un lloc on 
viure. 
Gràcies, perquè també hem intentat deixar-nos la pell per recosir cicatrius que havien existit des de 
fa temps per pelotazos urbanístics. I també hem treballat per esvair falses fronteres, i que l’espai 
públic sigui un lloc d’estada per a les veïnes i no només un lloc de passada o de consum. Que també 
hem intentat treballar per la diversificació econòmica i el petit comerç, o les noves tecnologies 
enfront del monocultiu turístic de les grans marques. Per garantir també el dret a l’habitatge i fent 
front a la especulació immobiliària o als pisos turístics, per garantir, intentar garantir, el descans 
veïnal i aturar la barra lliure dels grans negocis de la nit. O també per posar l’accent en els drets 
socials i no en l’expulsió o persecució de les persones en situació de vulnerabilitat, com poden ser 
els manters. 



I amb aquest horitzó vam intentar construir, conjuntament amb les veïnes i els veïns de la ciutat, 
un nou sentit comú que avui s’imposa. Hem canviat les prioritats i caminat cap a noves direccions. I 
en aquest enfocament també Barcelona en Comú ha guanyat per tercera vegada consecutiva les 
eleccions de Ciutat Vella. (Problemes de so.)  
Deia que per tercera vegada consecutiva Barcelona en Comú ha guanyat les eleccions a Ciutat 
Vella, així que vull aprofitar també per agrair als més de 6.000 veïns i veïnes que ens han donat 
confiança per governar, gestionar i obrir nous camins i haver girat el timó. Encara més en un 
moment on, com ha dit la consellera portaveu de Barcelona en Comú, malauradament l’extrema 
dreta ha entrat a l’Ajuntament de Barcelona. Per sort, no a Ciutat Vella, que sempre ha tingut una 
majoria d’esquerres. Teniu tot el meu compromís que com a presidenta d’aquest Consell Plenari, 
mantindré aquests espais lliures de discursos d’odi perquè aquest verí no intoxiqui les institucions 
del nostre districte. A Ciutat Vella són molts i moltes més les que lluitem per uns barris antiracistes, 
antifeixistes, lliures d’LGTBI-fòbia, masclismes i oberts a tota la diversitat. A Ciutat Vella, no 
passaran!  
Comencem un nou cicle on no governem la ciutat, però també sabem que Ciutat Vella és la ciutat 
dins de la ciutat: el Raval, el Gòtic, la Barceloneta, el casc antic són barris amb reptes estructurals i 
en comú com la pressió turística, com l’especulació immobiliària, les desigualtats socials, però que 
tenen una xarxa veïnal, comercial i d’entitats molt forta, molt crítica, combativa, diversa, 
intercultural i compromesa en la millora de cadascun dels seus barris, que vetllarem perquè 
continuïn tenint veu en les nostres institucions.  
Aprofito, per, com a nova presidenta, fer un crit als veïns i les veïnes per tal que aprofitin aquests 
espais de participació que estan creats per les institucions i, si escau, a forçar-ne de nous. Sempre 
hem necessitat les vostres veus, però ara encara més són imprescindibles per tal de fer i de 
construir barris. Ho han estat sempre, però necessitem continuar dient ben alt i ben clar que a 
Ciutat Vella no manen els grans lobbys ni els interessos econòmics, sinó que manen les veïnes i les 
seves vides.  
I aquí també, com a única regidora migrada del consistori, faig esment especial de les comunitats 
migrades, no només de Ciutat Vella, sinó de tota la ciutat, a que facin aquests espais seus. Aquesta 
ciutat i aquest districte i aquests barris són millors perquè nosaltres, perquè vosaltres en formem 
part. Moltes gràcies, muchas gracias, shukran, shukria, salamat po, dhanyavaad, som-hi per Ciutat 
Vella i els seus barris. Molta sort i molts encerts.  
(Aplaudiments.) 
 
El president dona les gràcies a la nova presidenta i li desitja molta sort. Finalment, clou la sessió 
amb unes paraules d’agraïment pel sentit institucional de totes les intervencions que hi ha hagut, 
desitja a tothom que puguin treballar bé durant aquests propers quatre anys, en benefici de la 
ciutadania de Ciutat Vella. Té un record emocionat per Marina Gassol, que va ser també 
presidenta d’aquest Consell i del Districte. I un agraïment al regidor que hi ha hagut fins ara, Jordi 
Rabassa, que ha fet una tasca important que espera que es pugui continuar. Informa que d’aquí a 
unes setmanes faran el ple de cartipàs, on es podrà explicar el pla de govern i es podran contrastar 
també les posicions dels diferents grups per al proper període. Finalment, el president es posa 
també a disposició del conjunt d’entitats de Ciutat Vella per a plegats treballar en benefici d’un 
gran districte i d’uns grans barris. Conclou dient que li ha agradat molt que el portaveu de Junts 



per Catalunya i Trias per Barcelona hagi citat Salvador Espriu perquè ell va acabar el seu parlament 
el dia de la constitució de l’Ajuntament com a president de la Mesa d’edat exactament amb les 
mateixes paraules, i recorda que van ser també les que va pronunciar Pasqual Maragall quan va 
prendre possessió per primera vegada l’any 83 com a alcalde de Barcelona. Es reafirma que aquest 
és el compromís que necessiten a l’hora de començar la feina, de dir «ens mantindrem fidels al 
servei d’aquest poble», i torna a donar les gràcies a tothom.  
 
 
El president dona per finalitzat aquest Plenari i aixeca la sessió. 

(Aplaudiments.) 

 

 

 

 

La secretària del Consell 

 

 

 

 

Vist i plau 

El president 
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